



商圈建设向新而行，消费提质扩容，活力十足。

消费跃春

汾河水暖，柳巷生烟。春暖花开的太原城，消费市场的涟漪正层层荡开。停车场里，扫码预付的车位亮起灯光；智慧农场，认养一棵树能通过手机观察其生长全程；政府补贴叠加房企让利，让“安家梦”变得触手可及……这座城市，正以一场春潮涌动般的消费变革，描绘着属于新时代的《清明上河图》。

政策甘霖润万家

新晋祠路长风新能源汽贸城的玻璃幕墙折射着春光，顾客指尖轻触手机屏幕，政府发放的购车补贴如溪流入海，悄然汇入交易系统。“真金白银的实惠，比春风更暖人心。”坐在新车内，金属光泽里流转着幸福的倒影。这样的温暖叙事正在全城上演——苏宁易购河西居然之家店展台前，搭载AI传感器的空气净化器吞吐着数字云雾，PM_{2.5}数值的实时舞蹈让科技有了呼吸的韵律，刚领到消费券的顾客开心地扫描着产品溯源二维码。

政策甘霖正浸润太原城的每寸肌理。自2024年秋启动消费升级计划以来，16.75亿元财政活水催开134.5亿元市场繁花。至2025年仲春，以旧换新的浪潮已漫过家电、汽车、家居的堤岸，31.91亿元消费数据的藤蔓，还在蜿蜒着蓬勃的春枝。

数智新潮涌街巷

科技的呼吸正重塑城市骨骼。商场的失重餐厅里，穹顶下的银色轨道织就银河，智能托盘载着星球蛋糕划过天幕，孩童的笑声追逐着甜蜜的流星雨；小店商圈的某购物中心一楼中庭，“智咖大师”机械臂勾勒的拿铁拉花，比老师傅的手法更添几分赛博诗意。太原阿凡达机器人科技有限公司新推出的智能学习机器人，让硅基生命与碳基智慧在钢骨骨骼里悄然生长。

通过一个商业基因窥见一座城市兴盛的密码；通过一次

服务提升照见这个城市对未来的想象。太原正用科技解锁生活美学，让钢铁丛林绽放出消费文明的星丛。

烟火人间焕新颜

当星辰缀满食品药品街的飞檐，“晋礼”文创店里依旧人头攒动，文创消费正解构着历史的厚重。隔壁“观汾”概念酒馆内，调酒师将陈年汾酒注入虹吸壶，雾气升腾间，幻化出杏花村的山水画卷。潮玩经济足以颠覆您对汾酒的传统印象。太原北齐壁画博物馆的数字化展厅里，游客挥袖便能“惊起”壁画上的千年飞鸟，科技让文化遗产化作可触摸的流光。大学校园里，汉服少女的披帛掠过共享单车的车铃。汉服持续“圈粉”的同时，也让年轻人玩出新职业：妆娘、簪娘、手作娘、汉服摄影师……手作市集的灯光下，古老技艺在年轻指尖淬炼出未来光泽。

围绕个性化、体验化、情感化的消费需求，太原正在消费升级的春风里生长出新的年轮。政策活水润物无声，科技基因嫁接传统，文化根脉萌发新绿。太原，曾以钢铁为筋骨的城市，如今正用消费新业态编织着柔软而坚韧的经济脉络——就像汾河岸边的垂柳，既深扎黄土地，又轻拂时代风，摇曳出一个古都向新而生的身姿……



◀ “失重餐厅”，餐饮消费新体验。



▲人工智能+消费，助力消费场景焕新。



绿色化、智能化升级，提振汽车消费。



◀ 文化+创意，激发文化消费新活力。



◀ VR+文物，科技解锁博物馆时空探索。



国潮风尚，带动沉浸式文旅发展。



观看短视频

统筹 孟 中 贾 鹏
摄影 米国伟 耿婧媛
张昊宇
文字 平 原
美编 王金国



以旧换新政策加力扩围，促进家电换代更新。